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Aşağıdaki sorularımın, Çevre, Şehircilik ve İklim Değişikliği Bakam Murat Kurum

tarafından Anayasanın 98 ve İç Tüzüğün 96. ve 99. Maddeleri gereğince yazılı olarak

cevaplandırılmasını arz ederim. 16/07/2025

iartin

HaklMriMilIetvekili

Hakkari'ye bağlı Kavaklı (Marinus) köyünün Çeltik (Keha Hemzo) mezrasında yaşayan

yurttaşlar, köyün içerisinden geçen dere nedeniyle her yağmurda sel ve su baskını tehlikesi ile

karşı karşıya olduklan haberi basma yansımıştır. Bahar aylannda karların erimesi ve yağan

yağmurlar ile birlikte mezranın içinden geçen derenin taşması sonucu evlerin ve ahırların

defalarca su altında kaldığı, sel ve su baskınının ciddi hasarlar bıraktığı, bu durumdan en çok

çocukların etkilendiği aktarılmıştır. Mezra sakinleri yaşanan felaketten sadece maddi değil,

manevi olarak da etkilenmektedir. Yağan her yağmurda sel ve su baskını tehlikesi nedeniyle

geceleri uyuyamadıklarmı aktaran yurttaşların üç yıldır sorunun çözümü için verdikleri

dilekçelerin yanıtsız kaldığı, tek taleplerinin dere kenarına istinat duvarı yapılması olduğunu

belirtmektedirler. Bugüne kadar söz konusu talepler için somut bir adım atılmadığını, kendi

imkânlarıyla yaptıkları geçici çözümlerin ise yetersiz kaldığını aktarmışlardır. Yetkililerden

sorunun tespiti için yerinde inceleme bekleyen mezra sakinleri yalnızca sel sorunu değil, temel

altyapı ve hizmet eksiklikleriyle de mücadele ettiklerini beyan etmişlerdir. Bu bağlamda mezra

sakinlerinin taleplerinin bir an önce yerine getirilmesi için gerekli adımların atılması elzemdir.

Bu bağlamda;

1. Hakkâri ’ ye bağlı Kavaklı (Marinus) köyünün Çeltik (Keha Hemzo) mezrasında yaşayan

yurttaşların, köyün içerisinden geçen dere nedeniyle her yağmurda sel ve su baskını

tehlikesi karşı karşıya olduğundan Bakanlığınız haberdar mıdır?

2. 3 yıldır istinat duvarı yapılması talebi ile mezra sakinlerinin verdikleri dilekçeler için

Bakanlığınızca herhangi bir adım atılmamış olmasının gerekçesi nedir?

3. Yurttaşların yetkililerden yerinde inceleme yapılması talebi neden yerine

getirilmemektedir?

4. Sel ve su baskını korkusu ile yaşayan ve aynı zamanda temel altyapı ve hizmet

eksiklikleriyle de mücadele eden Çeltik (Keha Hemzo) mezrası için bugüne kadar

Bakanlığınızca yerine getirilen hizmetler nelerdir?

5. Bakanlığınızca yurttaşların yerinde inceleme talebine ve istinat duvannm yapılmasına

ilişkin yürütülen bir çalışma bulunmakta mıdır/ varsa bu çalışmalar nelerdir?

6. Çeltik (Keha Hemzo) mezrasında yaşanan sel felaketleri için afet yönetimine dair

Bakanlığınızca alınan önlemler nelerdir? i
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7. Çeltik (Keha Hemzo) mezrasında altyapı düzenlemelerine ilişkin Bakanlığınızca

yürütülen bir çalışma bulunmakta mıdır?

8, Çeltik Mezrası’ndan geçen derenin taşkın riskine ilişkin olarak Bakanlığınız tarafından

herhangi bir ıslah projesi veya taşkın kontrol plam hazırlanmış mıdır?

9. Mezra sımrlan içinde taşkın riski taşıyan bölgelerde yapılaşmaya ilişkin herhangi bir

yapı ruhsatı düzenlemesi yapılmış mıdır? Bu bölge taşkın alanı olarak tanımlanmakta

mıdır?

10. Çeltik Mezrası’nda yaşanan sel ve taşkın olaylannm çevresel etkilerine ilişkin herhangi

bir çevre denetimi veya sağlık riski analizi yapılmış mıdır?


